

До

Председателя на научното жури,
определено със Заповед № РД – 113/18.04.2022 г.
на Ректора на У „Проф.д-р Асен Златаров“, гр.Бургас

Представям на Уважаемото жури рецензия,

относно конкурса за заемане на академична длъжност „Доцент“ по научна специалност **Оториноларингология**, област на висше образование **7. Здравеопазване и спорт**, професионално направление **7.1. Медицина** за нуждите на Медицински факултет, обявен в „Държавен вестник“, бр. 22/18.03.2022 г.

С единствен кандидат: д-р Даниел Петков Петков, д.м.

СТАНОВИЩЕ

от Проф. д-р Валентин Костов Стоянов, д.м.
Университет „Проф.д-р Асен Златаров“, гр.Бургас
Председател на научното жури / Заповед № РД – 113/18.04.2022 г.
на Ректора на Университет „Проф.д-р Асен Златаров“, гр.Бургас
тел.: 0888 611104

Становището е написано в съответствие с изискванията на ЗРАСБ и Раздел III/Раздел IV от ППЗРАСРБ – Условия и ред за заемане на академична длъжност „доцент“ и съобразено с ПРАС на Университет „Проф.д-р Асен Златаров“, гр.Бургас.

I. Професионално развитие на кандидата.

Д-р Даниел Петков Петков, д.м. е роден на 26.12.1963 г. Завършва медицина през 1989г. във ВМИ – гр. Варна. Назначен е като оториноларинголог последователно в Общинска болница, гр. Тутракан(1990) и Транспортна болница, Бургас(1990-1991), а от края на 1991 година започва работа като ординатор в УНГ отделение на тогавашната Окръжна болница, Бургас. Още с назначаването си започва специализация по оториноларингология, като през 1994 година успешно придобива и специалност по

УНГ болести. През 2005 г. завършва магистратура по здравен мениджмънт. Зачислен е за докторант на самостоятелна подготовка в Катедра „Оториноларингология и Оториноларингология“ на Медицински факултет, Тракийски университет, Стара Загора и успешно защитава докторска дисертация на тема „Ролята на сънната ендоскопия при диагностиката и лечението на сънната апнея“, като придобива образователната и научна степен „Доктор“ по научната специалност „Оториноларингология“ от професионално направление 7.1.„Медицина“. В последните три години и досега е хоноруван преподавател във ФОЗЗГ – Университет „Проф.д-р Асен Златаров“, гр.Бургас, видно от представеният доказателствен материал. Успоредно с тези си ангажименти обучава специализанти по оториноларингология, като официално е бил ръководител на четирима такива(съгл.представената в документите за конкурса справка).

Д-р Даниел Петков Петков има множество специализации, свързани с високоспециализирани дейности по специалността Оториноларингология в страната, видно от представените документи за завършени квалификационни курсове. Освен това участва активно и в редица национални, и международни конгреси и конференции, посветени на различни аспекти на заболяванията на ушите, носа и гърлото.

Д-р Даниел Петков Петков е завършен специалист по Оториноларингология, владеещ отлично съвременните диагностични и хирургични методики в специалността Оториноларингология. Притежава необходимите теоретични, методични и практически умения за развитие на съвременната научно-изследователска дейност и умее да работи в екип. Д-р Даниел Петков Петков членува в Българския лекарски съюз и Българското национално сдружение по Оториноларингология, хирургия на глава и шия и е секретар на Асоциацията на оториноларинголозите от Югоизточна България.

II. Документите на Д-р Даниел Петков Петков, д.м. отговарят на законовите изисквания за развитие на академичния състав в Република България и Правилника за приложението му. Подредени са много добре и съдържат достатъчно доказателствен материал.

III. Оценка на научните трудове:

(Обща оценка на научната продукция и публикационната активност)

Д-р Даниел Петков Петков, д.м. участва в конкурса с 12 научни публикации, в т.ч. една монография – „ЛЕЧЕНИЕ НА СЪННАТА АПНЕЯ ПРЕЗ ПОГЛЕДА НА ОТОРИНОЛАРИНГОЛОГА“, съдържаща 156 стр. Всички те са публикувани в нереферирани списания с научно рецензиране или в редактирани колективни томове.

От участващите в конкурса публикации една е свързана с дисертационния труд на кандидата. Останалите заглавия разглеждат други важни теми, свързани с различни

аспекти на оториноларингологията. Самостоятелен или първи автор е в 10 от публикациите.

Има 18 броя положителни цитирания, видно от представената от кандидата справка с общ брой оценъчни точки 90.

Темите, застъпени в научната продукция на кандидата са разнообразни и представляват определен интерес за съвременните изследователи.

Д-р Даниел Петков Петков има подчертан интерес към съвременното лечение на сънната апнея. На тази тема е посветена и неговата монография – „ЛЕЧЕНИЕ НА СЪННАТА АПНЕЯ ПРЕЗ ПОГЛЕДА НА ОТОРИНОЛАРИНГОЛОГА“. Освен нея в конкурсната документация, той е представил и три публикации в български и чужди научни списания, посветени на темата КОВИД-19 и третиращи въпроси, свързани с промените във вкуса и бонянието, както и някои други оториноларингологични симптоми при такива пациенти.

Той е автор и на три други публикации, свързани с прилагането на различни оперативни техники при дакриоцистостомията и най-вече – въвеждането на лазерните технологии в тази сфера. Не оставя пренебрегната темата, свързана с тонзиларната хипертрофия и дълбоките шийни инфекции в детската възраст, за които е представил две свои научни статии. Проявява подчертан интерес към някои проблеми, чието решаване изисква умения за работа в екип и интердисциплинарен подход. Доказателство за това е една от публикациите му зад граница, посветена на хирургичното лечение на някои усложнения на риносинуситите. Разбира се, кандидатът е представил и някои рядко срещани в практиката клинични случаи и подхода при тяхното диагностициране и лечение.

Д-р Даниел Петков Петков има немалък преподавателски стаж. В последните три учебни години, той преподава на студенти по здравни грижи – специалност „медицинска сестра“ и „акушерка“ във ФОЗЗГ на Университет „Проф.д-р Асен Златаров“, гр.Бургас по дисциплината „Оториноларингология“. Успоредно с тази си академична активност той обучава като парамедици в същия университет, така магистри по медицина, специализиращи „Оториноларингология“, за което споменахме вече по-горе.

Не пропуска възможността да участва редовно в различни научни събития – общо 17, както национални, така и международни. Успоредно с това, той е и секретар на Асоциацията на оториноларинголозите в Югоизточна България, като е съорганизатор на ежегодна научна конференция от 2016 година насам.

IV. Обща оценка за съответствието на кандидата по отношение на задължителните условия, количествените критерии и наукометричните показатели, съгласно Закона за развитие на академичния състав в Република България и Правилника за приложението му.

Задължителни количествени наукометрични критерии при заемане на академична длъжност „Доцент“ в Университет „Проф.д-р Асен Златаров“, гр.Бургас и справка по групи показатели на изпълнените от кандидата:

<i>Група от показатели</i>	<i>Съдържание</i>	<i>Минимални изисквания</i>	<i>Изпълнени от д-р Д.Петков</i>
А	Показател 1	50	50
Б	Показател 2	-	-
В	Показател 3 или 4	100	100
Г	Сума от показателите от 5 до 9	220	262.5
Д	Сума от показателите от 10 и 12	60	90
Е	Сума от показателите от 13 до края	20	70
ОБЩО		450	572.5

Д-р Даниел Петков Петков, д.м. кандидатства с достатъчен брой публикации в наши и международни списания (същото се отнася и за положителните цитирания), като е публикувал и една монография. Кандидатът покрива всички критерии за участие в конкурса и надхвърля някои от тях.

Д-р Даниел Петков Петков, д.м. е обещаващ учен и преподавател, изявен лекар с богат опит и подчертан усет към новостите в Оториноларингологията, непрекъснато усъвършенстващ се, умеещ да владее аудиторията. Той определено притежава лидерски качества и може да мотивира студентите и младите учени за постижения в новостите в медицината.

Заклучение:

Разгледаните от мен документи и представеният от Д-р Даниел Петков Петков, д.м. доказателствен материал за участие в конкурса за заемане на академичната длъжност „Доцент“ по научната специалност „Оториноларингология“, обявен за нуждите на Медицински факултет на Университет „Проф.д-р Асен Златаров“, гр.Бургас по обявен конкурс в ДВ бр. 22/2022 г. напълно отговарят на задължителните условия и количествените критерии и наукометрични показатели, съгласно регламента за заемане на академични длъжности в Университет „Проф.д-р Асен Златаров“, гр.Бургас, а по някои показатели надхвърлят изискуемия минимум(групи Г, Д и Е), видно от представената сравнителна таблица.

Представените в конкурса научни трудове на Д-р Даниел Петков Петков, доктор по медицина са в областта на научната специалност „Оториноларингология“ и

отговарят напълно на ЗРАСБ и Раздел III/Раздел IV от ППЗРАСРБ – Условия и ред за заемане на академична длъжност доцент/професор, както и на критериите на Университет „Проф.д-р Асен Златаров“, гр.Бургас за заемане на академичната длъжност „Доцент“.

Убедено давам своята категорична положителна оценка за цялостната дейност на д-р Даниел Петков Петков, д.м. и предлагам на членовете на почитаемото научно жури да гласуват положително той да бъде избран на академичната длъжност „Доцент по „Оториноларингология“.

04.06.2022г.

Рецензент и председател на научното жури

/Проф.д-р Валентин Стоянов, д.м./